

Prvé čítanie: Iz 49, 1-6
Žalm: Ž 139, 1-3. 13-15

Druhé čítanie: Sk 13, 22-26
Sv. Evanjelium: Lk 1, 57-66. 80



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 31

Duchovné cvičenia

Myslím, že už nemusím nikomu vysvetľovať, v akej dobe žijeme, od nedostatku času, cez nával práce a informácií až po stres a stále sa zvyšujúce nároky. Vďaka takémuto stavu, ktorému všetci by sme mali čeliť, rastie dôležitosť zastavenia sa, snahy o spomaľovanie, uvažovanie nad sebou a prehlbovanie vzťahu s Bohom. Učí nás tomu aj sám Ježiš, ktorý nemá núdzu o vyhľadávanie ticha, aby bol so svojim Otcom, ktorý sa na svoje verejné účinkovanie pripravuje 40-dňovými duchovnými cvičeniami na púšti. Najlepší spôsob je ísť niekam preč do ticha minimálne na tri dni. Ale neviem, koľkí z nás to už absolvovali alebo majú takúto možnosť. O to viac je zaujímavá druhá možnosť, ktorá sa nám teraz ponúka - možnosť duchovných cvičení vo farnosti. Tiež si to od nás vyžaduje nejaký čas a ochotu prísť, ale nie je to súvislý pobyt niekde inde, je to oveľa lacnejšie a sme doma. Duchovné cvičenia vedené otcom

J.Mariakumar a pi.M.Pereira spočívajú výlučne na základe Božieho Slova a učení katolíckej cirkvi a pomáhajú účastníkom rásť vo viere, hlbšej dôvere v prozreteľnosť lásky Otca, úplnej odovzdanosti Pánovi Ježišovi Kristovi a skúsenosti života z moci Ducha Svätého. Účastníci sú vedení k uvedomeniu si pôvodu príčin svojich problémov skrze Božie slovo a moc Ducha Svätého. Ak spolupracujú s Božou milosťou "pri odvalení kameňov" a "vlastnom rozviazaní" (porov. Jn 11-39,44), budú mať "hojnosť života" sľubného Pánom. (porov. Jn 10 -10b) Prostredníctvom modlitby za uzdravenie v lone matky a v čase detstva, spolu s modlitbou za oslobodenie, mnohí pocítia úľavu od traumy a emočných zranení. Cvičenie modlitby chodze s Ježišom a matkou Božou životom pomáha pri raste vo svätosti. Nechajme sa pozvať Bohom na čas, kedy nás môže osobitne meniť, požehnať a nasmerúvať bližšie k sebe, aby sme žili spokojnejšie, šťastnejšie a radostnejšie.

(Marek Kunder)

"Naše skutočné šťastie sa nám často zjavuje vo forme bolesti, strát a sklamaní; ale budme trpezliví a čoskoro ho uvidíme v jeho najvlastnejšej podobe." (JOSEPH ADDISON)



20 ŽIVOTA FARNOSTI

Nikolaj Pobojarov v našej farnosti

Vo štvrtok 14.6. k nám prekvapujúco zavítal absolvent Ruskej hudobnej akadémie v Moskve, klavirista, spevák, člen zväzu hudobných skladateľov Ruska Nikolaj Pobojarov z Moskvy.

Prekvapujúco preto, lebo aj keď sme sa dohodli pár mesiacov dopredu, ja som na to úplne zabudol a zabudol som to aj vyhlásiť v nedeľu predtým. Ti, ktorí prišli vo štvrtok



na sv.
omšu,
malú
možnosť
počuť
jeho hru
a spev
a počas sv.
omše

ako aj po sv. omši v krátkom koncerte diel klasickej hudby. Cieľom jeho turné po farnostiach je zbieranie peňazí z milodarov pre svojho chorého 11-ročného syna,

ktorý už
bol v
tým

čase v sanatóriu aj s mamou. Napriek tomuto prekvapeniu sa podarilo vyzbierať pre neho 285€, ktoré sme mu odovzdali. Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí prispeli, za ich milodar ako aj ostatným za pomoc pri strave, ubytovaní a pod.



(Marek Kunder)



Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Láska prináša jednotu

Jednou z najpôsobivejších vecí v Biblii je spôsob, ako je poprepájaná a od začiatku do konca sa tiahnu súvislé témy. I keď knihu písali v priebehu 1600 rokov a prispelo do nej viac ako štyridsať autorov z rôzneho prostredia a s rozličnými literárnymi zručnosťami, Boh ju suverénne autorizoval a zjednotil jej hlasy do jedného. A naďalej sa nám cez ňu bez prerušenia prihovára.

*Jednota. Súdržnosť. Súlad.
To je neotrasiteľný punc nášho Boha.*

Od začiatku bytia vidíme jednotu pri práci prostredníctvom Svätej Trojice Otca, Syna a Ducha Svätého. Boh Otec je tam, tvorí nebo a zem. Duch Svätý sa „vznáša nad vodami“ Gn 1,2. A Syn, ktorý je „odlesk jeho slávy a obraz jeho podstaty“ Heb 1,3, sa pridáva a spája svojim slovom svet. „Utvorme človeka na svoj obraz, na svoju podobu.“ Gn 1,26

Utvorme. My. Všetci predstavujú dokonalú jednotu mysle a zámerov. Neskôr vidíme, ako Ježiš vystupuje z vôd krstu, Boží Duch naňho zosadá ako holubica a Otec pri tejto veľkolepej scéne z neba ohlasuje: „Toto je môj milovaný syn, v ktorom som našiel zaľúbenie.“ Mt 3,17

Ježiš neskôr hovorí: „Veď som nezostúpil z neba, aby som plnil svoju vôľu, ale vôľu

toho, ktorý ma poslal.“ Jn 6,38. Želá si vyslyšať modlitby svojich nasledovníkov, „aby Otec bol oslávený v Synovi“ Jn 14, 13. Žiada Otca, aby zoslal svojho Svätého Ducha, vediac, že Duch bude verne svedčiť o Synovi, ktorého miluje, pretože „Božie veci nepozná nikto, len boží Duch“ 1Kor 2,11

Otec, Syn a Duch tvoria dokonalú jednotu. Slúžia si navzájom, milujú sa a ctia jeden druhého. I keď sú si rovní, tešia sa, keď chvália niektorého z nich. Hoci odlišní, sú jedným a nedeliteľným bytím.

A pretože tento vzťah je taký mimoriadny – vyjadrujúci nesmiernosť a veľkoleposť boha – rozhodol sa, že nám umožní spoznať jeden aspekt svojho bytia. V jedinečnom vzťahu manžela a manželky sa dve odlišné individuality duchovne zjednotia a vytvoria „jedno telo“ Gn 2,24

„Čo teda Boh spojil, človek nech nerozlučuje.“ Mk 10,9

V skutočnosti je toto tajomstvo také strhujúce – a láska medzi mužom a ženou taká poprepletaná a úplná -, že Boh používa obraz manželstva, aby vysvetlil svoju lásku k Cirkvi. Cirkev je najviac poctená, keď uctieva a oslavuje jej Spasiteľa. Kristus, ktorý sa jej odovzdal, je najviac poctený, keď ju vidí „slávnou, na ktorej niet poškvrny ani vrásky, ani nič podobné, aby bola svätá a bez poškvrny.“ Ef 5,27 Kristus a Cirkev sa navzájom ctia a milujú. To je krása jednoty.

Manžel – Čo by sa odohralo vo vašom manželstve, keby ste sa venovali láske, uctievaniu a službe manželke vo všetkých záležitostiach? Čo keby ste si povedali, že uchovanie vašej jednoty s touto ženou stojí za každú obeť a prejav lásky, ktorého ste schopný? Čo by sa vo vašom domove zmenilo, keby ste denne takto pristupovali k láske?

Manželka – Čo by sa stalo, keby ste si za svoje poslanie stanovili urobiť všetko, čo sa dá, na podporu jednoty srdca s vaším manželom? Čo ak by ste ku každému ohrozeniu vašej jednoty pristupovali ako k jedu, nepriateľovi, ktorého môže zlikvidovať láska, pokora, obetavosť? Aké by bolo vaše manželstvo, ak by ste už nikdy nebola ochotná vnímať narušenie vašej jednoty?

Jednota Svätej Trojice vnímaná od dávnej histórie, ktorá je mimo nášho dosahu a pokračuje do budúcnosti, je dôkazom moci jednoty. Je nezlomná. A je to tá istá duchovná jednota, ktorá prichádza v podobe vašej domácej a poštovej adresy. I keď je namaľovaná vo farbách pracovného rozvrhu, návštev u lekára a nákupov v potravinách, jednota je večným vláknom, ktoré sa tiahne cez dennú skúsenosť toho, čo nazývate „svojím manželstvom“ a uvedomujeme si, že ju treba obhajovať po celý život.

Preto ľúbte toho, kto je rovnako ako vy súčasťou vášho tela. Služte tomu, ktorého potreby nemožno oddeliť od vašich. Ctíte toho, ktorý, povýšený na piedestál vašej lásky, dvíha zároveň pred Boží zrak aj vás.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Kendrick, A., S.: Dar lásky

Dodatočné oznamy

Anketa o našej farnosti - ak sa už niekomu z vás dostala domov do schránky obálka s anketovým hárkom, prosím vás, aby ste boli takí dobrí túto vyplnenú anketu hodiť do krabice, ktorá je tu v kostole na stolíku. Zároveň počas misií bude k dispozícii v novom kostole.

Milodary pre misionárov - daní misionári z Indie, ktorí k nám prídu, žijú s milodarov, ktoré dostanú. Z toho si preplácajú cestu, prekladateľov ako aj podporujú kandidátov na kňazstvo a rehoľný život v Indii, kde je to v hinduistickom prostredí veľmi ťažké. Preto bude v kostole aj špeciálna pokladnička, kde budete môcť hádzať svoje milodary pre nich zároveň aj zvonček z každej sv. omše pôjde pre nich.

Zbierka "Halier sv. Petra" - v piatok na slávnosť sv. Petra a Pavla bude aj zbierka "Halier sv. Petra", ktorá ide rovno Sv. Otcovi a peniaze sú ním rozdeľované pre Cirkev vo svete, kde je to najviac potrebné. Bude pokladnička, kde bude možné dať milodar na tento úmysel.

Najskôr Starý zákon

Keď bol pápež Ján XXIII. ešte apoštolským nunciom v Paríži, urobil všetko, čo bolo v jeho silách na záchranu Židov pred nacistickým prenasledovaním. Parížsky rabin mu bol za to veľmi vďačný.

Raz sa stretli pred bránou a rabin chcel, aby najskôr vstúpil nuncius Mons. Giuseppe Roncalli.

Nuncius však odstúpil a s úsmevom povedal:

„Prosím, najskôr Starý zákon, až potom Nový!“

Špinavé okná

Istá žena raz šla navštíviť svoju kmotru, ktorá hneď začala klebetiť:

„Vieš, moja suseda nestojí za nič! Vôbec sa nestará o deti, mala by si vidieť, aké chodia špinavé. Jej dom je samý neporiadok, má zaprášený nábytok, v každom kúte sú topánky a ponožky... Človek sa hanbí, že býva blízko istých ľudí! Pod' sa aj ty pozriet': pozri sa na tú bielizeň, čo vyvesila. A tie čierne fľaky, čo má na návlečkách a uterákoch!“

Priateľka sa teda priblížila k oknu a zvolala:

„Drahá moja, myslím, že bielizeň susedky je čistá a biela. Čierne fľaky sú na sklách tvojich okien, a nie na bielizni tvojej susedky!...“

Fúrik

Z jednej továrne sa každý deň niečo ukradlo. Zaplatili súkromných detektívov, ktorí mali odhaliť zlodca. Väčšina pracovníkov si bez námietok dala skontrolovať obsah svojej tašky. Každý deň, keď sa zatváralo, prechádzal bránou jeden muž s fúrikom plným odpadkov. Ostatní už boli dávno doma, kým strážnik potreboval pol hodiny, aby preskúmal všetky odpadky, ktorú muž vozil: cigaretové ohorky, plastové poháriky, rozličné črepiny... Nič nenašiel!

Raz strážnik povedal mužovi:

„Každý deň kontrolujem všetko, čo voziš na fúriku, a nikdy nič nenájdem. Idem sa z toho zblázniť. Niečo mi tajíš. Počuj, všetko mi povedz a zostane to medzi nami.“

Muž pokrčil plecami a povedal:

„Je to veľmi jednoduché, ja kradnem fúriky!“

Diogenes

Plutarchos hovorí, že Diogenes sa raz postavil pred mramorovú sochu a prosil ju o láskavosť. Prirodzene, nemal ani halier, no napriek tomu pokračoval vo svojej prosbe.

Ktosi sa ho opýtal:

„Diogenes, nie je to stratený čas?“

„Nie je to stratený čas, učím sa prijímať odmietnutie!“ – odpovedal.

(Anna Sabolová ml.)



Mons. Kaigama: Nie všetci moslimovia v Nigérii sú proti kresťanom

Nigéria 20. júna (RV) - „Je správne povedať, že Boko Haram je proti kresťanom a kresťanskému náboženstvu, ale buďme opatrní a nezamieňajme si túto sektu s celou moslimskou komunitou Nigérie, s ktorou sa snažíme udržiavať dobré vzťahy,“ uviedol pre agentúru Fides Mons. Ignatius Kaigama, arcibiskup Josu a predseda Konferencie biskupov Nigérie. Komentoval tak vyhlásenie Nigérijskej kresťanskej asociácie (CAN), združujúcej hlavné kresťanské denominácie v Nigérii, vrátane Katolíckej cirkvi, ktorá uviedla, že „Boko Haram vyhlásila vojnu kresťanom“.

Radikálna islamistická skupina Boko Haram v posledných dňoch útočila na viacero oblastí v severnej Nigérii. V Damature, hlavnom meste štátu Yobe, zomrelo viac ako 40 ľudí počas sérii stretov, ktoré trvali niekoľko hodín. Mons. Kaigama dodáva: „Boko Haram má vybudovanú štruktúru, ktorú tvoria nielen fanatici ochotní obetovať svoje životy za smrť iných, ale rovnako sponzori, medzi ktorými sú aj cudzinci. Musíme požiadať naše bezpečnostné sily, aby vypátrali sponzorov a nadšencov tejto kampane násilia.“

Zdroj: Fides



Arcidiecézne centrum mládeže pozýva na púte do Levoče

Košice 19. júna (TK KBS) - Arcidiecézne centrum mládeže pozýva na pešiu púť mládeže Košickej arcidiecézy. Uskutoční sa v dňoch 6. až 8. júla. Putovanie sa začne v Košiciach, skončí v Levoči. Ďalším tipom pre mladých je cyklistická púť Prešov - Nitra - Levoča v termíne od 2. do 8. júla. Bližšie informácie o nej je možné získať na stránke www.cyklokлубiris.sk. Ďalšia, tentoraz opäť pešia púť do Levoče, sa uskutoční od 23. do 25. augusta. Organizátori ponúkajú mladým príležitosť poďakovať za prázdniny a vyprosiť si potrebné milosti do nového školského roka. Bližšie informácie je možné získať na telefónnom čísle 0918 630 866 (moderátor ACM).

Farnosť Krista Kráľa v Prešove pozýva na Farfest 2012

Prešov 18. júna (TK KBS) - Farnosť Krista Kráľa v Prešove na Sekčove pozýva na 9. ročník farského festivalu Farfest 2012, ktorý sa uskutoční v nedeľu 24. júna v areáli kostola. Program sa začne o 10:30 hod. svätou omšou. Celebrovať ju bude o. Michal Zamkovský CSSR. Po nej bude pre všetkých zúčastnených pripravený obed. Sprievodný program v podobe rôznych atrakcií pre deti i dospelých odštartuje o 12:00 h. Nebude v ňom chýbať jazda na koni, autička, bangee trampolína či skautský pavilón. Na pódiu sa začne hrať, spievať a tancovať v prvom bloku o 15.00. Postupne sa na ňom vystriedajú gospelové kapely 30TRI, F6, Peter Milenky band a Slnovrat. Záverečný bod programu bude patriť strhujúcej írskemu tanečnému show s názvom Fantasy of dance v prevedení tanečnej formácie Merlin.

Farské oznamy

V ČASE OD 25.06.2012 DO 01.07.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Demčákovu - Herlianska ul., rod. Demčákovu a rod.**

Fenikovu - Prešovská ul. Upratuje sa v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **1.7. – 7.7.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Gazdová.**

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru v sobotu už nebude, lebo začínajú prázdniny a detské sv. omše až do jesene nebudú.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň sa nebrigáduje, pretože v priestoroch nového kostola máme duchovné cvičenia. O týždeň neskôr prosíme na brigádu ľudí z **Tehelnej a Cintorínskej ul.**, ktoré má na starosti **p. Eduard Hrubovský.**

Farský detský tábor - do detského tábora je už nahlásených doteraz viac ako 20 detí. Chcem poprosiť všetky, ktoré sa už prihlásili ako aj ostatných, ktorí sa chcete prihlásiť, aby ste sa zastavili po prihlášky v sakristii so všetkými informáciami k táboru ako aj zdravotnou návratkou, ktorú dáte až tesne pred začatím tábora.

Program duch. cvičení - kto z vás ešte nemá program duchovných cvičení, môže si ich zobrať ešte zo stolíka. Celý program bude prebiehať v novom kostole, budete tam mať možnosť aj občerstvenia, sociálne zariadenia budú k dispozícii, takže o všetko základné by malo byť postarané. Môžete si doniesť aj poznámkové zošity, ak budete chcieť, lebo tým, že sa bude prekladať, tak budete mať viac času aj na poznámky. Opäť vás chcem poprosiť, ak je to len trošku z vašej strany možné, nájdite si na to čas. Garantujem vám, že neol'utujete, pretože je to veľká duchovná inšpirácia a vnútorná pomoc.

Edícia Viera do vrecka - došlo najnovšie číslo edície Viera do vrecka, prosím vás, zastavte sa po neho v sakristii.

Rozpis lektorov: Slávnosť sv. Petra a Pavla
18:30 – rod. Kokoruďova.

Nasledujúca nedeľa
09:00 – rod. Hudákova;
11:00 – rod. L. Gazdu.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;
Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;
Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 25.06.2012 DO 01.07.2012

PONDELOK	25.06.2012	Sv. omša:	18³⁰ (M+K+T) <i>nový kostol</i>
UTOROK	26.06.2012	Sv. omša:	18³⁰ (M+K+T) <i>nový kostol</i>
STREDA	27.06.2012	Sv. omša:	18³⁰ (M+K+T) <i>nový kostol</i>
ŠTVRTOK <i>Sv. Ireneja, biskupa a mučeníka (spomienka)</i>	28.06.2012	Sv. omša:	18³⁰ (M+K+T) <i>nový kostol</i>
PIATOK SV. PETRA A PAVLA, APOŠTOLOV (SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK)	29.06.2012	Sv. omša: Sv. omša:	6³⁰ (T) <i>starý kostol</i> 18³⁰ (M+K) <i>nový kostol</i>
SOBOTA	30.06.2012	Sv. omša:	18³⁰ (T+K) <i>starý kostol</i>
NEDEĽA 13. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	01.07.2012	Slávnosť 10. výročia: Sv. omša:	9⁰⁰ <i>nový kostol</i> 11⁰⁰ (T) <i>nový kostol</i>

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNAME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu mariannum@gmail.com.

**VYDÁVA****Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.